
Research services
Est 2016



No. For our polls our algorithm chooses 5,000 specific individuals to take part. They are chosen on the basis of their 
demographics and behaviours (age, gender, religious adherence, educational attainment, past voting behaviour, political 
interest etc.) to ensure that they are an exact replica of the census and within that, the most recent general election exit poll. 
Note: This algorithm minimises design-effect error, meaning that cross-tabs tend to be more reliable.

Using random digit dialling and online ads Ireland Thinks has built a panel of approximately 25,000 people, the equivalent 
of Thomond Park Stadium who are happy to participate in our monthly polls. This is continually topped up through 
advertisements targeting specific demographics as and when they are needed. 

Stage 1: Where do your participants come from?

Stage 2: So, these are surely highly engaged people, how are they representative?

Stage 3: So how do you contact them? And how do you know the right person is answering?

Participants are sent an SMS message with a unique URL to participate in the opinion poll. Over 90% of the population 
own a smartphone, far fewer are at-home during the day (for face to face), use land-lines, or respond to unsolicited calls, 
or emails. Any duplicated entries from the same URL are deleted as is the user. Respondents must also match the data we 
have on record for the respondent. 

Note: Here we minimise social desirability bias and non-response bias.

We get over 1,000 responses within 3 hours, rising thereafter. The respondents experience is central to ensuring that we 
have quality responses. The polls are short, enjoyable and participants are rewarded by selecting the charity that we will 
donate to and results are published in a national newspaper. The responses are weighted to ensure that they are exactly 
representative of the population in terms of the same demographics above. 

Note: Finally we minimise respondent error and sampling error. 

Stage 4: How long does it take? How do I know they’re responding accurately? 

What is our polling methodology?



What is our polling methodology?

Polling was carried out in two waves for Friends of the Earth, 
in July and September. The results of these polls are given 
below. 

Questions 1,2,4,5,6 were carried out in the September wave 
and questions 3,7,8,9 in the July wave

July Wave: Carried out on 3rd July, 2023 
with a sample size of 1,413 (Margin of Error: +/- 2.7 per cent)

September Wave: Carried out on 25th September, 2023
with a sample size of 1,060 (Margin of Error: +/- 3.1 per cent)

Polling Report for Friends of the Earth



What is our polling methodology?

Section 1: 
Results



[Q1] Climate Worries Increasing

“Are you more or less worried 

about the impacts of climate 

change than you were two years 

ago?”



[Q1] Climate Worries Increasing

“Next month, do you know how 

much you plan to spend/save 

on any of following items?”

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said

Unweighted 1059 538 521 103 125 227 287 317 261 325 275 198 147 140 287 262 140 83

Weighted 1059 545 515 211 201 216 186 246 291 288 287 194 202 162 274 237 108 76

A lot more worried % 28% 33% 23% 32% 30% 23% 24% 32% 31% 28% 31% 21% 29% 25% 31% 27% 24% 34%

Somewhat more worried % 35% 37% 33% 28% 35% 35% 37% 40% 31% 41% 33% 36% 26% 40% 35% 36% 41% 42%

Don't know / neither more or less worried % 21% 20% 22% 16% 22% 26% 20% 19% 22% 17% 21% 24% 26% 20% 21% 17% 28% 7%

Somewhat less worried % 7% 5% 10% 11% 4% 7% 10% 5% 8% 4% 8% 9% 9% 9% 2% 11% 2% 10%

A lot loss worried % 9% 6% 12% 13% 9% 10% 8% 3% 8% 9% 8% 10% 10% 6% 10% 10% 5% 7%

Total/%

Less than 

leaving 

cert

Leaving 

cert

Post-LC 

qualif.

Third level 

degree
Own Mortgage

Rent 

council

Rent 

private
Other Full-time

Home-

maker
Part-time Retired Student Unable

Unemploy

ed

Unweighted 1059 80 134 262 576 500 331 42 130 56 551 33 111 296 21 29 18

Weighted 1059 147 204 174 518 399 320 58 201 82 522 57 115 212 45 66 42

A lot more worried % 28% 27% 24% 24% 31% 25% 33% 22% 34% 21% 28% 31% 28% 31% 39% 22% 11%

Somewhat more worried % 35% 34% 37% 38% 34% 41% 33% 25% 28% 42% 36% 30% 37% 43% 16% 25% 30%

Don't know / neither more or less worried % 21% 24% 20% 22% 20% 22% 21% 22% 18% 14% 21% 30% 17% 18% 16% 27% 21%

Somewhat less worried % 7% 7% 8% 8% 6% 6% 5% 16% 9% 12% 6% 0% 8% 5% 16% 13% 26%

A lot loss worried % 9% 8% 11% 7% 9% 6% 8% 16% 11% 11% 10% 8% 9% 3% 13% 12% 11%

Tenure

Income

Work

Sex Age Region

Education



[Q2] Government performance – Not enough

“Which of the following statements best describes your opinion on 

whether the Government is doing enough to cut Ireland s climate pollution 

in line with the limits that have been adopted by the Dáil?”



[Q2] Government performance – Not enough

“Next month, do you know how 

much you plan to spend/save 

on any of following items?”

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said

Unweighted 1056 535 521 103 123 225 287 318 260 323 275 198 147 140 286 261 139 83

Weighted 1057 543 515 211 200 214 186 246 290 287 287 194 202 162 274 237 107 76

The Government is not doing enough, fast enough, to 

cut Ireland's pollution %
46% 50% 42% 64% 58% 37% 40% 34% 50% 44% 50% 38% 43% 39% 52% 45% 59% 34%

The Government is doing the right amount, as fast as 

practical, to cut Ireland's pollution %
27% 28% 27% 22% 12% 27% 28% 44% 29% 26% 26% 29% 20% 38% 24% 28% 22% 40%

The Government is doing too much, too fast, to cut 

Ireland's pollution %
26% 22% 31% 14% 30% 36% 32% 22% 21% 29% 24% 33% 37% 23% 24% 27% 19% 26%

Total/%

Less than 

leaving 

cert

Leaving 

cert

Post-LC 

qualif.

Third level 

degree
Own Mortgage

Rent 

council

Rent 

private
Other Full-time

Home-

maker
Part-time Retired Student Unable

Unemploy

ed

Unweighted 1056 80 134 262 573 501 327 42 130 56 549 32 111 296 21 29 18

Weighted 1057 147 204 175 516 399 318 58 201 82 520 57 115 212 45 66 42

The Government is not doing enough, fast enough, to 

cut Ireland's pollution %
46% 31% 38% 44% 55% 33% 56% 37% 54% 64% 51% 53% 44% 36% 70% 32% 35%

The Government is doing the right amount, as fast as 

practical, to cut Ireland's pollution %
27% 27% 35% 28% 23% 40% 20% 15% 21% 21% 23% 33% 25% 45% 10% 15% 35%

The Government is doing too much, too fast, to cut 

Ireland's pollution %
26% 42% 27% 28% 22% 28% 24% 48% 25% 15% 26% 14% 31% 20% 20% 53% 31%

Tenure

Income

Work

Sex Age Region

Education



[Q3] Evaluating leaders on climate change

“How serious do you think each of the 
following are about taking actions to 

tackle climate change? On a scale of 0 
to 10, where 0 is a politician that is 
strongly opposed to responding to 

climate change and 10 is a politician 
strongly prioritising the response to 
climate change, please evaluate….”

Average rating

Average rating within party

10

0

5



[Q3] Leo Varadkar i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1398 685 713 124 199 304 414 357 360 382 401 254 215 741 442

Weighted 1390 697 693 283 275 264 248 320 354 387 392 255 197 721 472

Wgt Avg. 4.6 4.9 4.2 3.3 4.4 4.7 4.9 5.6 4.5 4.5 4.6 4.7 5.4 4.8 3.9

0 12% 10% 14% 22% 14% 10% 10% 5% 12% 13% 13% 9% 5% 10% 18%

1 5% 4% 5% 8% 6% 3% 5% 2% 7% 4% 3% 5% 2% 3% 7%

2 8% 6% 10% 18% 6% 6% 7% 4% 9% 7% 9% 7% 6% 6% 13%

3 7% 6% 7% 5% 7% 9% 7% 6% 3% 10% 7% 6% 7% 7% 6%

4 6% 6% 7% 8% 8% 7% 6% 4% 8% 6% 5% 6% 5% 6% 7%

5 28% 30% 26% 18% 30% 33% 28% 32% 25% 27% 27% 36% 31% 31% 23%

6 9% 10% 8% 9% 9% 10% 8% 10% 10% 9% 9% 8% 14% 9% 8%

7 9% 9% 9% 5% 7% 8% 9% 15% 9% 11% 8% 7% 12% 10% 7%

8 10% 11% 8% 5% 9% 9% 13% 13% 11% 8% 10% 9% 10% 10% 9%

9 3% 4% 1% 1% 1% 2% 4% 6% 3% 2% 3% 2% 5% 3% 1%

10 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 4% 3% 2%

ReligiousSex Age Region

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1398 180 215 367 324 189 123 755 565 78 661 444 54 142 97

Weighted 1390 234 247 362 290 144 113 691 631 68 572 395 65 207 151

Wgt Avg. 4.6 4.4 4.6 4.3 4.8 5.2 4.5 5.0 4.1 4.4 5.4 4.6 3.4 3.3 3.4

0 12% 18% 10% 15% 8% 6% 13% 7% 17% 15% 5% 10% 23% 22% 26%

1 5% 4% 7% 5% 4% 4% 2% 3% 7% 5% 3% 4% 4% 9% 4%

2 8% 11% 9% 7% 10% 3% 8% 9% 7% 4% 5% 7% 9% 15% 16%

3 7% 6% 4% 9% 6% 7% 6% 5% 8% 2% 7% 6% 12% 8% 4%

4 6% 5% 6% 8% 7% 7% 6% 8% 5% 10% 5% 8% 11% 5% 8%

5 28% 23% 32% 27% 30% 26% 35% 27% 29% 33% 32% 32% 31% 19% 18%

6 9% 6% 9% 8% 10% 17% 10% 11% 7% 11% 10% 11% 2% 9% 6%

7 9% 8% 11% 8% 9% 9% 7% 10% 7% 11% 11% 10% 2% 5% 7%

8 10% 10% 5% 9% 12% 15% 10% 13% 6% 7% 14% 8% 1% 5% 9%

9 3% 2% 4% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 1%

10 3% 7% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 5% 2% 2% 1% 1%

Income Class Tenure



[Q3] Leo Varadkar ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1398 112 246 324 716 314 261 183 45 35 94 30 74 143 219

Weighted 1390 202 353 317 517 372 245 218 34 30 73 49 36 154 178

Wgt Avg. 4.6 4.5 4.9 4.4 4.5 3.3 6.7 5.5 4.6 5.7 2.9 1.5 4.8 4.4 4.7

0 12% 14% 8% 15% 12% 21% 1% 4% 2% 0% 30% 37% 5% 15% 7%

1 5% 7% 3% 4% 5% 8% 1% 1% 10% 9% 5% 20% 1% 1% 5%

2 8% 4% 8% 12% 8% 13% 2% 5% 9% 5% 9% 26% 4% 9% 5%

3 7% 9% 6% 4% 8% 8% 3% 4% 6% 10% 19% 2% 8% 7% 8%

4 6% 3% 7% 5% 8% 6% 5% 7% 20% 10% 5% 4% 5% 5% 9%

5 28% 32% 33% 28% 24% 31% 14% 33% 22% 15% 20% 11% 59% 35% 36%

6 9% 7% 8% 9% 12% 6% 15% 17% 16% 8% 4% 0% 1% 5% 9%

7 9% 6% 8% 10% 10% 3% 22% 10% 7% 13% 5% 1% 10% 9% 6%

8 10% 14% 10% 8% 9% 4% 24% 11% 3% 15% 4% 0% 3% 9% 10%

9 3% 2% 4% 2% 2% 1% 8% 5% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

10 3% 3% 3% 3% 2% 0% 5% 3% 3% 15% 0% 0% 3% 4% 3%

VoteEducation



[Q3] Micheál Martin i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1404 688 716 126 198 308 413 359 362 382 404 255 217 743 444

Weighted 1399 703 696 287 273 268 247 324 357 388 396 257 200 727 472

Wgt Avg. 4.9 5.1 4.7 3.9 4.5 4.9 5.2 6.1 4.9 4.9 5.0 4.8 5.9 5.1 4.2

0 11% 10% 12% 19% 14% 9% 9% 4% 10% 10% 13% 11% 4% 10% 16%

1 4% 5% 4% 7% 6% 4% 3% 2% 5% 4% 3% 6% 2% 4% 6%

2 6% 5% 7% 9% 5% 5% 7% 5% 7% 8% 4% 5% 4% 5% 9%

3 6% 5% 6% 6% 8% 6% 5% 4% 3% 8% 7% 5% 4% 6% 6%

4 7% 6% 8% 9% 8% 7% 6% 4% 11% 5% 6% 5% 7% 6% 7%

5 25% 25% 24% 22% 23% 32% 26% 22% 20% 23% 25% 33% 23% 28% 22%

6 10% 10% 10% 12% 9% 9% 11% 10% 11% 11% 10% 8% 13% 10% 11%

7 11% 11% 11% 6% 14% 11% 10% 15% 13% 12% 12% 7% 15% 11% 10%

8 12% 14% 11% 7% 8% 9% 15% 22% 15% 11% 12% 11% 15% 13% 10%

9 3% 5% 2% 0% 2% 2% 5% 7% 3% 3% 4% 4% 7% 4% 1%

10 4% 4% 4% 2% 3% 4% 4% 6% 2% 4% 5% 5% 6% 4% 2%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1404 182 215 365 327 190 125 758 568 78 663 449 53 142 97

Weighted 1399 238 248 360 294 145 114 697 635 68 577 399 64 207 151

Wgt Avg. 4.9 4.7 4.8 4.8 5.2 5.4 4.8 5.5 4.4 5.0 5.8 4.9 3.6 3.8 3.8

0 11% 19% 11% 11% 7% 5% 12% 6% 17% 12% 5% 9% 27% 18% 26%

1 4% 3% 7% 4% 3% 4% 5% 3% 6% 0% 4% 4% 4% 7% 3%

2 6% 7% 6% 7% 6% 6% 4% 5% 7% 7% 5% 4% 14% 7% 10%

3 6% 4% 5% 8% 5% 5% 7% 5% 7% 3% 4% 8% 2% 9% 4%

4 7% 7% 5% 6% 8% 8% 4% 8% 6% 3% 4% 8% 6% 12% 6%

5 25% 18% 28% 24% 24% 23% 37% 23% 25% 38% 24% 29% 25% 21% 24%

6 10% 8% 8% 11% 13% 12% 8% 13% 8% 7% 11% 11% 5% 11% 7%

7 11% 10% 12% 9% 13% 14% 9% 14% 8% 13% 13% 13% 7% 6% 8%

8 12% 14% 10% 14% 13% 15% 7% 15% 10% 10% 18% 9% 3% 8% 11%

9 3% 2% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 0% 1%

10 4% 8% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 4% 3% 7% 3% 3% 1% 1%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Micheál Martin ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1404 114 246 326 718 316 263 184 45 36 94 30 74 142 220

Weighted 1399 207 352 321 520 375 247 222 34 31 73 49 37 153 179

Wgt Avg. 4.9 4.7 5.4 4.6 4.9 3.5 6.6 6.9 5.1 5.6 3.8 1.4 5.2 4.4 5.0

0 11% 15% 8% 15% 9% 19% 0% 2% 0% 0% 18% 46% 4% 18% 6%

1 4% 4% 6% 2% 5% 6% 1% 0% 7% 9% 7% 16% 2% 5% 5%

2 6% 6% 5% 9% 5% 10% 0% 1% 1% 5% 11% 21% 3% 6% 8%

3 6% 6% 3% 6% 7% 11% 3% 1% 7% 5% 12% 4% 6% 2% 6%

4 7% 2% 5% 8% 9% 9% 7% 3% 20% 15% 6% 2% 8% 7% 4%

5 25% 28% 27% 25% 22% 30% 16% 19% 34% 15% 15% 8% 49% 31% 33%

6 10% 8% 11% 7% 13% 7% 15% 16% 5% 18% 13% 2% 2% 5% 11%

7 11% 14% 10% 9% 13% 4% 26% 14% 12% 12% 6% 1% 13% 11% 8%

8 12% 13% 15% 12% 11% 3% 22% 27% 7% 5% 11% 0% 7% 7% 12%

9 3% 2% 4% 3% 3% 1% 7% 7% 4% 4% 0% 0% 1% 1% 3%

10 4% 2% 7% 4% 3% 1% 4% 10% 3% 13% 0% 0% 5% 6% 3%

VoteEducation



[Q3] Mary Lou MacDonald i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1403 689 714 126 199 308 415 355 362 382 403 255 216 745 442

Weighted 1399 703 697 287 275 268 248 321 357 390 395 256 199 728 473

Wgt Avg. 4.1 4.3 4.0 4.5 3.9 3.9 4.3 4.1 4.1 4.2 3.9 4.4 3.7 4.2 4.2

0 13% 11% 15% 13% 15% 17% 12% 11% 12% 13% 16% 12% 15% 13% 13%

1 6% 6% 6% 3% 6% 6% 5% 7% 7% 4% 8% 4% 10% 6% 4%

2 8% 9% 8% 7% 10% 6% 7% 11% 10% 9% 8% 6% 13% 7% 9%

3 11% 11% 11% 8% 12% 13% 13% 9% 12% 12% 8% 12% 8% 12% 11%

4 9% 7% 11% 11% 8% 9% 7% 9% 8% 12% 8% 7% 7% 8% 11%

5 29% 31% 27% 28% 27% 29% 30% 30% 27% 26% 31% 33% 28% 31% 27%

6 7% 7% 7% 10% 4% 6% 9% 8% 9% 4% 7% 10% 5% 7% 9%

7 6% 5% 6% 9% 6% 3% 5% 5% 4% 5% 6% 8% 6% 5% 6%

8 5% 6% 5% 3% 5% 5% 5% 7% 5% 7% 5% 3% 5% 6% 4%

9 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 2% 2%

10 4% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 2% 4% 4%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1403 181 214 366 327 190 125 757 568 78 661 448 54 142 98

Weighted 1399 237 247 363 294 145 114 696 636 68 576 399 65 208 152

Wgt Avg. 4.1 4.9 4.5 4.1 3.7 3.5 4.0 3.8 4.5 4.5 4.0 3.9 5.3 4.4 4.7

0 13% 11% 9% 13% 18% 19% 11% 15% 12% 5% 12% 17% 11% 11% 12%

1 6% 4% 6% 6% 6% 7% 8% 6% 6% 1% 8% 5% 3% 5% 2%

2 8% 8% 5% 7% 13% 9% 11% 10% 6% 11% 10% 8% 2% 8% 5%

3 11% 8% 10% 13% 9% 18% 9% 12% 9% 14% 10% 14% 10% 10% 9%

4 9% 11% 6% 9% 9% 12% 8% 11% 7% 6% 10% 9% 4% 8% 8%

5 29% 22% 38% 31% 27% 18% 35% 26% 32% 38% 29% 26% 27% 29% 39%

6 7% 10% 8% 8% 5% 6% 5% 6% 8% 13% 8% 5% 17% 8% 5%

7 6% 4% 8% 6% 6% 3% 6% 6% 6% 5% 5% 6% 4% 7% 6%

8 5% 9% 7% 4% 2% 5% 4% 4% 7% 1% 6% 5% 4% 5% 5%

9 2% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 0% 3% 5%

10 4% 9% 2% 2% 4% 2% 0% 2% 6% 0% 2% 3% 18% 4% 4%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Mary Lou MacDonald ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1403 114 246 325 718 316 263 182 45 36 94 30 74 143 220

Weighted 1399 207 354 320 519 376 248 220 34 31 73 49 36 154 179

Wgt Avg. 4.1 4.7 3.9 4.3 3.9 5.6 3.2 3.2 3.1 3.1 3.6 4.7 4.6 3.9 3.9

0 13% 8% 15% 13% 15% 4% 22% 17% 11% 8% 13% 13% 4% 21% 12%

1 6% 5% 5% 4% 8% 1% 8% 8% 20% 12% 4% 4% 7% 4% 8%

2 8% 5% 9% 9% 9% 4% 10% 15% 16% 17% 10% 3% 5% 6% 9%

3 11% 12% 11% 10% 12% 7% 13% 15% 10% 25% 17% 6% 17% 6% 12%

4 9% 10% 10% 6% 10% 7% 10% 10% 8% 16% 12% 9% 5% 7% 10%

5 29% 32% 33% 30% 24% 32% 21% 22% 25% 17% 32% 26% 40% 40% 33%

6 7% 5% 7% 8% 8% 11% 6% 4% 8% 2% 10% 17% 1% 5% 6%

7 6% 6% 3% 8% 6% 12% 4% 2% 1% 4% 0% 2% 12% 4% 3%

8 5% 13% 3% 5% 3% 8% 5% 3% 0% 0% 1% 10% 4% 2% 6%

9 2% 1% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 1% 0% 1% 9% 1% 1% 0%

10 4% 4% 3% 3% 4% 9% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 5% 5% 2%

VoteEducation



[Q3] Eamon Ryan i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1400 692 708 125 198 307 415 355 360 381 403 255 216 743 441

Weighted 1396 705 690 287 274 267 247 321 355 388 394 257 200 725 472

Wgt Avg. 6.5 6.5 6.5 5.8 6.5 6.2 6.7 7.3 6.8 6.3 6.6 6.3 7.2 6.6 6.1

0 12% 11% 13% 16% 12% 13% 11% 7% 9% 13% 14% 11% 9% 11% 13%

1 3% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 1% 6% 3% 3% 3% 3% 4%

2 3% 4% 2% 3% 3% 5% 4% 1% 3% 3% 2% 5% 0% 3% 5%

3 3% 3% 3% 2% 6% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3%

4 4% 4% 4% 9% 2% 3% 4% 3% 7% 3% 3% 5% 3% 3% 6%

5 11% 12% 10% 11% 9% 12% 13% 10% 10% 9% 12% 13% 11% 11% 10%

6 6% 6% 6% 5% 8% 7% 5% 5% 8% 6% 4% 7% 3% 7% 6%

7 6% 5% 7% 8% 7% 5% 3% 5% 7% 5% 7% 5% 5% 7% 5%

8 12% 13% 11% 12% 8% 13% 12% 14% 15% 13% 10% 9% 11% 12% 12%

9 12% 11% 13% 8% 11% 9% 12% 17% 13% 10% 11% 14% 14% 13% 8%

10 28% 29% 28% 21% 30% 26% 31% 34% 25% 29% 33% 25% 37% 27% 27%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1400 181 213 365 326 190 125 757 565 78 661 448 53 140 98

Weighted 1396 237 246 362 293 145 114 695 632 68 575 398 64 207 152

Wgt Avg. 6.5 5.9 6.1 6.5 7.1 7.6 6.1 7.1 5.8 6.4 7.1 6.6 5.5 5.9 5.3

0 12% 18% 15% 11% 7% 6% 15% 8% 16% 10% 8% 11% 18% 14% 20%

1 3% 5% 3% 3% 4% 1% 5% 2% 4% 8% 3% 3% 5% 3% 7%

2 3% 4% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 6% 3% 3%

3 3% 2% 2% 4% 2% 2% 6% 2% 4% 1% 3% 2% 4% 2% 4%

4 4% 3% 8% 5% 3% 2% 3% 3% 6% 1% 3% 3% 0% 11% 6%

5 11% 14% 11% 12% 10% 4% 9% 8% 14% 19% 10% 8% 21% 15% 10%

6 6% 3% 7% 6% 7% 8% 5% 7% 5% 1% 5% 8% 4% 4% 7%

7 6% 6% 2% 6% 6% 9% 10% 7% 5% 3% 5% 8% 0% 7% 8%

8 12% 9% 12% 11% 16% 14% 8% 14% 10% 12% 11% 14% 15% 13% 5%

9 12% 9% 9% 13% 14% 17% 8% 14% 9% 20% 15% 14% 8% 5% 6%

10 28% 27% 27% 27% 30% 34% 28% 32% 25% 22% 34% 26% 20% 24% 23%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Eamon Ryan ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1400 113 245 325 717 313 263 183 45 36 93 30 75 143 219

Weighted 1396 204 353 320 518 373 247 221 34 31 72 49 37 154 178

Wgt Avg. 6.5 5.9 6.7 6.1 6.9 5.3 8.0 7.7 8.5 7.7 6.2 3.3 6.4 6.6 6.0

0 12% 16% 11% 16% 8% 17% 3% 6% 0% 8% 11% 38% 16% 12% 14%

1 3% 6% 2% 5% 3% 7% 1% 1% 0% 1% 2% 13% 0% 3% 1%

2 3% 1% 4% 4% 2% 5% 1% 0% 0% 0% 9% 2% 4% 5% 4%

3 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 6% 0% 2% 2% 2% 2% 6%

4 4% 5% 6% 2% 4% 7% 2% 2% 0% 3% 2% 15% 7% 4% 2%

5 11% 14% 11% 12% 9% 15% 7% 6% 0% 8% 9% 6% 8% 13% 17%

6 6% 6% 5% 5% 7% 7% 6% 6% 0% 8% 6% 4% 4% 5% 7%

7 6% 2% 6% 5% 8% 4% 7% 6% 18% 2% 15% 1% 6% 2% 8%

8 12% 10% 11% 10% 14% 11% 16% 17% 18% 13% 11% 5% 8% 5% 9%

9 12% 12% 9% 11% 14% 6% 15% 20% 14% 28% 12% 0% 17% 8% 11%

10 28% 25% 33% 28% 27% 18% 40% 33% 44% 30% 21% 15% 29% 41% 22%

VoteEducation



[Q3] Holly Cairns i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1401 689 712 126 199 306 414 356 360 382 401 257 216 743 442

Weighted 1397 703 694 287 275 265 248 322 355 390 394 258 199 725 473

Wgt Avg. 5.3 5.1 5.5 5.9 5.3 4.8 5.1 5.5 5.5 5.2 5.4 5.3 5.0 5.2 5.7

0 7% 6% 8% 8% 9% 10% 5% 6% 7% 7% 9% 7% 8% 8% 6%

1 3% 3% 2% 0% 5% 4% 4% 1% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3%

2 4% 5% 3% 1% 5% 4% 7% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 4%

3 7% 8% 5% 6% 4% 7% 8% 7% 6% 8% 6% 6% 7% 6% 7%

4 6% 8% 5% 7% 4% 7% 8% 6% 6% 6% 6% 9% 6% 7% 5%

5 32% 33% 31% 29% 30% 35% 34% 31% 30% 32% 28% 40% 38% 34% 26%

6 9% 9% 8% 8% 6% 8% 10% 11% 11% 6% 9% 8% 9% 8% 9%

7 10% 10% 11% 10% 13% 9% 6% 14% 10% 11% 14% 6% 11% 11% 10%

8 12% 11% 14% 14% 12% 9% 12% 15% 15% 11% 13% 10% 8% 12% 14%

9 5% 4% 5% 9% 5% 3% 3% 3% 6% 4% 5% 3% 3% 3% 8%

10 5% 3% 7% 9% 7% 4% 4% 3% 4% 6% 5% 7% 4% 4% 8%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1401 180 216 364 327 190 124 758 565 78 660 449 54 142 96

Weighted 1397 235 249 361 294 145 114 697 633 68 575 399 65 209 149

Wgt Avg. 5.3 5.4 5.2 5.3 5.4 5.8 5.2 5.6 5.0 5.2 5.3 5.2 4.6 5.5 5.9

0 7% 9% 7% 9% 8% 4% 2% 6% 9% 1% 6% 9% 9% 8% 9%

1 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 0% 4% 2% 4% 2% 1%

2 4% 3% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 7% 3% 6% 6% 2% 0%

3 7% 4% 6% 8% 7% 5% 10% 5% 8% 8% 7% 7% 9% 6% 5%

4 6% 9% 11% 3% 7% 4% 5% 5% 8% 6% 7% 5% 7% 8% 5%

5 32% 29% 32% 30% 30% 34% 45% 28% 34% 52% 33% 30% 37% 30% 31%

6 9% 7% 9% 7% 11% 12% 5% 10% 7% 1% 9% 8% 10% 10% 5%

7 10% 13% 10% 12% 9% 8% 9% 12% 8% 11% 12% 10% 7% 9% 11%

8 12% 11% 10% 16% 15% 12% 2% 14% 11% 10% 13% 13% 4% 9% 15%

9 5% 7% 4% 3% 3% 8% 8% 7% 3% 4% 3% 4% 0% 7% 11%

10 5% 6% 4% 5% 5% 7% 4% 5% 6% 0% 3% 5% 6% 8% 7%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Holly Cairns ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1401 114 246 323 718 314 263 184 45 35 94 30 75 142 219

Weighted 1397 205 354 319 520 374 247 221 34 31 73 49 37 153 179

Wgt Avg. 5.3 5.1 5.5 5.2 5.4 5.3 5.4 5.3 5.7 5.4 7.3 5.5 4.9 5.0 4.8

0 7% 6% 6% 9% 8% 5% 7% 9% 3% 6% 1% 12% 8% 14% 7%

1 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 0% 6% 0% 0% 1% 3% 6%

2 4% 1% 6% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 8% 2% 2% 4% 4% 5%

3 7% 11% 5% 6% 6% 7% 6% 8% 15% 4% 3% 5% 7% 5% 7%

4 6% 8% 6% 8% 5% 10% 7% 6% 4% 2% 1% 9% 6% 6% 3%

5 32% 37% 30% 33% 30% 34% 26% 27% 28% 30% 14% 30% 51% 33% 44%

6 9% 4% 10% 8% 10% 8% 10% 12% 14% 5% 15% 4% 1% 5% 9%

7 10% 14% 8% 11% 11% 11% 15% 9% 6% 7% 19% 12% 10% 8% 5%

8 12% 9% 15% 9% 14% 13% 15% 14% 23% 23% 13% 7% 3% 11% 7%

9 5% 6% 4% 3% 6% 3% 5% 3% 3% 10% 16% 18% 4% 2% 4%

10 5% 1% 7% 6% 5% 4% 2% 6% 2% 0% 18% 2% 4% 10% 3%

VoteEducation



[Q3] Ivana Bacik i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1400 688 712 126 197 305 414 358 360 381 403 255 217 740 443

Weighted 1397 701 696 288 272 266 247 324 356 389 394 257 200 724 473

Wgt Avg. 4.7 4.8 4.6 4.5 4.5 4.4 4.7 5.2 4.8 4.6 4.6 4.8 4.6 4.7 4.7

0 11% 9% 13% 13% 15% 13% 8% 7% 9% 13% 14% 7% 10% 11% 11%

1 3% 3% 3% 1% 4% 4% 5% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 5%

2 5% 5% 6% 5% 8% 4% 7% 3% 5% 6% 5% 4% 6% 5% 5%

3 7% 9% 6% 7% 4% 8% 8% 9% 8% 8% 7% 6% 9% 7% 7%

4 9% 9% 10% 16% 3% 8% 11% 8% 10% 7% 11% 8% 11% 9% 9%

5 31% 32% 31% 28% 35% 36% 30% 29% 27% 31% 28% 44% 31% 34% 27%

6 9% 9% 10% 8% 9% 10% 9% 10% 11% 9% 7% 10% 9% 8% 11%

7 10% 10% 9% 12% 6% 8% 7% 14% 12% 10% 11% 5% 7% 10% 10%

8 8% 10% 7% 6% 8% 6% 9% 11% 9% 8% 9% 6% 9% 7% 10%

9 4% 3% 5% 3% 5% 2% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 3% 4%

10 2% 2% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 3% 1%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1400 181 216 366 324 188 125 758 564 78 662 444 54 142 98

Weighted 1397 237 249 363 291 143 114 696 634 68 577 395 65 209 152

Wgt Avg. 4.7 4.9 4.5 4.5 4.8 5.1 4.5 5.0 4.4 4.5 5.0 4.5 4.0 4.5 4.6

0 11% 10% 12% 16% 9% 7% 8% 9% 14% 9% 8% 11% 12% 12% 19%

1 3% 4% 2% 1% 4% 4% 6% 3% 4% 2% 4% 3% 7% 3% 1%

2 5% 2% 5% 7% 5% 4% 8% 5% 6% 5% 4% 8% 7% 6% 2%

3 7% 8% 7% 7% 6% 10% 10% 6% 8% 13% 8% 6% 6% 8% 6%

4 9% 10% 13% 8% 11% 5% 5% 10% 8% 11% 9% 6% 6% 16% 9%

5 31% 28% 30% 29% 33% 35% 41% 30% 33% 39% 30% 37% 42% 26% 28%

6 9% 7% 12% 11% 9% 8% 5% 9% 10% 4% 9% 10% 12% 9% 6%

7 10% 13% 9% 8% 13% 7% 5% 11% 8% 8% 10% 9% 5% 7% 14%

8 8% 12% 6% 10% 6% 10% 3% 11% 5% 7% 9% 6% 2% 9% 10%

9 4% 4% 3% 2% 3% 7% 5% 4% 3% 2% 5% 2% 0% 4% 2%

10 2% 2% 0% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 0% 3% 2% 1% 0% 2%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Ivana Bacik ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1400 115 246 322 717 315 262 184 44 36 94 30 75 140 220

Weighted 1397 207 354 319 518 376 246 221 33 31 73 49 37 152 179

Wgt Avg. 4.7 4.8 4.8 4.6 4.6 4.3 5.5 4.8 5.1 6.2 4.8 4.0 4.6 4.3 4.6

0 11% 11% 9% 13% 12% 12% 7% 12% 7% 0% 10% 21% 10% 16% 10%

1 3% 5% 4% 1% 4% 5% 2% 3% 6% 1% 0% 4% 2% 4% 3%

2 5% 2% 4% 7% 6% 7% 2% 3% 7% 8% 8% 2% 5% 7% 6%

3 7% 8% 8% 8% 7% 8% 6% 11% 2% 3% 6% 13% 6% 5% 7%

4 9% 7% 9% 10% 9% 10% 8% 12% 1% 5% 10% 19% 13% 9% 5%

5 31% 32% 31% 33% 30% 34% 28% 23% 40% 29% 24% 12% 38% 34% 43%

6 9% 7% 12% 5% 11% 7% 11% 10% 12% 7% 19% 0% 12% 9% 7%

7 10% 8% 9% 12% 9% 9% 15% 8% 7% 10% 10% 11% 7% 8% 8%

8 8% 12% 9% 5% 8% 5% 13% 12% 8% 17% 11% 17% 1% 4% 3%

9 4% 5% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 7% 16% 1% 1% 3% 1% 5%

10 2% 2% 1% 3% 2% 0% 3% 4% 3% 3% 1% 0% 3% 4% 2%

VoteEducation



[Q3] Richard Boyd Barrett i

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1397 686 711 125 198 305 416 353 359 381 402 254 215 744 438

Weighted 1392 698 694 286 273 266 249 318 353 390 394 255 197 726 468

Wgt Avg. 4.7 4.8 4.6 5.7 4.3 4.3 4.6 4.6 4.8 4.6 4.5 5.1 4.2 4.5 5.2

0 14% 12% 16% 11% 18% 18% 13% 10% 13% 14% 17% 11% 18% 13% 12%

1 4% 4% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 3% 6% 3% 6% 5% 3%

2 7% 6% 8% 3% 10% 5% 7% 8% 6% 8% 7% 5% 9% 7% 5%

3 8% 7% 8% 8% 8% 7% 6% 9% 8% 9% 7% 6% 6% 7% 10%

4 7% 8% 6% 7% 5% 7% 9% 8% 9% 7% 7% 5% 10% 7% 6%

5 25% 28% 22% 15% 28% 30% 30% 25% 23% 26% 21% 34% 21% 29% 21%

6 7% 8% 7% 8% 6% 6% 8% 8% 9% 7% 7% 6% 5% 8% 7%

7 7% 9% 5% 6% 6% 7% 6% 10% 6% 9% 7% 6% 7% 9% 5%

8 9% 7% 10% 13% 7% 6% 8% 10% 12% 6% 8% 9% 8% 7% 12%

9 5% 4% 6% 9% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 5% 8% 5% 4% 6%

10 7% 7% 6% 16% 7% 5% 4% 2% 5% 7% 7% 7% 4% 4% 12%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1397 181 216 363 324 189 124 754 566 77 658 447 54 141 97

Weighted 1392 235 249 361 289 144 113 691 634 67 571 398 65 207 151

Wgt Avg. 4.7 5.3 4.9 4.8 4.3 4.4 4.4 4.5 4.9 5.2 4.4 4.3 5.4 5.7 5.5

0 14% 9% 11% 16% 17% 17% 10% 15% 14% 4% 14% 19% 6% 6% 16%

1 4% 6% 4% 2% 4% 2% 10% 6% 3% 1% 6% 2% 6% 3% 3%

2 7% 7% 6% 6% 9% 7% 5% 8% 6% 8% 8% 8% 3% 5% 2%

3 8% 8% 5% 8% 7% 11% 7% 8% 7% 10% 8% 5% 10% 12% 4%

4 7% 6% 9% 7% 8% 5% 7% 8% 6% 9% 7% 6% 5% 8% 10%

5 25% 20% 29% 22% 25% 26% 35% 23% 26% 36% 25% 30% 35% 17% 19%

6 7% 8% 9% 5% 7% 10% 8% 7% 9% 5% 7% 7% 5% 9% 8%

7 7% 10% 6% 8% 5% 5% 8% 7% 7% 7% 9% 7% 2% 6% 7%

8 9% 7% 8% 10% 10% 9% 5% 9% 9% 6% 8% 8% 12% 11% 9%

9 5% 6% 5% 6% 4% 3% 4% 5% 5% 5% 4% 2% 5% 11% 7%

10 7% 13% 7% 7% 4% 5% 1% 5% 8% 8% 3% 5% 12% 12% 16%

Income Class Tenure

ReligiousSex Age Region



[Q3] Richard Boyd Barrett ii

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1397 114 245 323 715 313 261 183 44 36 94 30 74 143 219

Weighted 1392 205 352 318 517 374 245 219 33 31 73 49 37 153 178

Wgt Avg. 4.7 4.9 4.6 5.0 4.6 5.5 4.1 3.8 4.7 3.5 5.2 8.6 4.5 4.6 4.1

0 14% 9% 11% 15% 17% 6% 20% 20% 10% 19% 13% 1% 12% 15% 15%

1 4% 4% 6% 2% 5% 3% 4% 7% 3% 18% 1% 0% 7% 3% 4%

2 7% 10% 7% 7% 6% 6% 6% 9% 5% 19% 8% 0% 4% 4% 8%

3 8% 8% 9% 6% 8% 7% 8% 11% 9% 0% 8% 0% 9% 10% 7%

4 7% 6% 8% 4% 9% 6% 11% 7% 11% 5% 4% 0% 9% 5% 10%

5 25% 25% 30% 25% 22% 27% 22% 22% 22% 9% 20% 4% 29% 33% 32%

6 7% 9% 7% 7% 8% 7% 7% 3% 12% 3% 13% 16% 11% 7% 8%

7 7% 6% 5% 11% 7% 9% 7% 5% 21% 14% 11% 2% 4% 6% 6%

8 9% 12% 8% 8% 9% 12% 9% 9% 2% 10% 4% 14% 6% 9% 4%

9 5% 4% 5% 4% 5% 9% 2% 4% 2% 1% 6% 6% 5% 5% 3%

10 7% 6% 4% 10% 6% 8% 3% 2% 2% 3% 13% 56% 4% 4% 2%

VoteEducation



[Q4] Review of Healthy Eating Guidelines

“Would you support a review of the 

Government’s ‘Healthy Eating 

Guidelines’ to consider the 

environmental and climate impacts 

of dietary choices while continuing 

to ensure nutritional wellbeing?”



[Q4] Review of Healthy Eating Guidelines

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said

Unweighted 1059 538 521 103 125 227 287 317 261 325 275 198 147 140 286 262 141 83

Weighted 1061 545 515 211 201 216 186 246 291 288 287 194 202 162 274 237 108 76

Yes, I would support % 63% 70% 56% 61% 58% 62% 66% 68% 65% 66% 60% 61% 54% 71% 65% 58% 64% 77%

No, I would not support % 26% 18% 35% 26% 34% 28% 23% 23% 24% 26% 27% 30% 28% 19% 25% 37% 24% 13%

Not sure % 10% 12% 9% 13% 9% 10% 12% 9% 11% 8% 13% 9% 18% 10% 10% 5% 12% 10%

Total/%
Less than 

leaving cert
Leaving cert

Post-LC 

qualif.

Third level 

degree
Own Mortgage Rent council Rent private Other Full-time

Home-

maker
Part-time Retired Student Unable Unemployed

Unweighted 1059 80 134 263 575 500 331 42 130 56 551 33 111 296 21 29 18

Weighted 1061 147 204 175 518 399 320 58 201 82 522 57 115 212 45 66 42

Yes, I would support % 63% 59% 62% 65% 64% 65% 65% 58% 58% 61% 60% 72% 68% 70% 61% 52% 57%

No, I would not support % 26% 28% 20% 23% 30% 26% 27% 29% 26% 30% 30% 15% 25% 19% 17% 36% 32%

Not sure % 10% 14% 18% 12% 7% 10% 8% 13% 16% 9% 10% 14% 7% 11% 22% 12% 11%

Tenure

Income

Work

Sex Age Region

Education



[Q5] Deleted Tweet – Wrong to Delete

“The Environmental Protection 

Agency (EPA) recently deleted a 

tweet  which suggested people 

consider reducing their red meat 

consumption slowly as one way to 

reduce their pollution. After criticism 

from the Irish Farmers Association  

(IFA), were the EPA right or wrong to 

delete the tweet ?”



[Q5] Deleted Tweet

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said

Unweighted 1060 538 522 103 125 227 287 318 261 325 275 199 147 140 287 262 141 83

Weighted 1060 545 515 211 201 216 186 246 291 288 287 194 202 162 274 237 108 76

Wrong to delete it % 52% 52% 52% 63% 50% 54% 43% 49% 57% 53% 51% 44% 51% 50% 48% 50% 64% 59%

Right to delete it % 40% 38% 41% 30% 41% 34% 51% 43% 33% 40% 41% 47% 40% 42% 42% 42% 30% 35%

Don't know % 8% 10% 7% 7% 8% 13% 6% 8% 10% 7% 8% 9% 9% 8% 10% 8% 6% 6%

Total/%

Less than 

leaving 

cert

Leaving 

cert

Post-LC 

qualif.

Third level 

degree
Own Mortgage

Rent 

council

Rent 

private
Other Full-time

Home-

maker
Part-time Retired Student Unable

Unemploy

ed

Unweighted 1060 80 134 263 576 501 331 42 130 56 552 33 111 296 21 29 18

Weighted 1060 147 204 175 518 399 320 58 201 82 522 57 115 212 45 66 42

Wrong to delete it % 52% 46% 45% 46% 59% 43% 59% 47% 58% 57% 56% 27% 49% 47% 73% 47% 50%

Right to delete it % 40% 49% 44% 43% 34% 49% 33% 40% 33% 37% 37% 57% 43% 47% 27% 38% 24%

Don't know % 8% 6% 12% 11% 7% 8% 9% 12% 8% 7% 7% 17% 7% 6% 0% 15% 26%

Tenure

Income

Work

Sex Age Region

Education



[Q6] Pausing New Data Centres

“Fingal County Council has just 

granted permission for three 

new data centres in Dublin. To 

what extent do you support or 

oppose  ‘An indefinite pause on 

connecting new data centres to 

the electricity grid’?”



[Q6] Pausing New Data Centres

“Next month, do you know how 

much you plan to spend/save 

on any of following items?”

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said

Unweighted 1060 538 522 103 125 227 287 318 261 325 275 199 147 140 287 262 141 83

Weighted 1060 545 515 211 201 216 186 246 290 288 287 194 202 162 274 237 108 76

Strongly support % 23% 22% 24% 26% 28% 21% 19% 21% 24% 22% 21% 25% 33% 16% 23% 21% 24% 13%

Tend to support % 25% 25% 26% 24% 26% 18% 30% 29% 26% 27% 25% 22% 15% 29% 26% 33% 22% 25%

Don't know % 16% 20% 12% 18% 12% 22% 12% 16% 13% 13% 21% 18% 20% 18% 11% 17% 8% 28%

Tend to oppose % 20% 19% 22% 17% 14% 23% 21% 25% 20% 20% 21% 19% 16% 18% 24% 16% 27% 23%

Strong oppose % 15% 15% 16% 15% 19% 16% 19% 10% 17% 18% 12% 15% 17% 19% 15% 12% 18% 10%

Total/%
Less than 

leaving cert
Leaving cert

Post-LC 

qualif.

Third level 

degree
Own Mortgage Rent council Rent private Other Full-time

Home-

maker
Part-time Retired Student Unable Unemployed

Unweighted 1060 80 134 263 576 501 331 42 130 56 552 33 111 296 21 29 18

Weighted 1060 147 204 175 518 399 320 58 201 82 522 57 115 212 45 66 42

Strongly support % 23% 21% 17% 21% 27% 19% 23% 30% 28% 23% 23% 17% 29% 19% 43% 22% 13%

Tend to support % 25% 23% 31% 24% 24% 29% 26% 19% 15% 34% 25% 33% 34% 26% 10% 26% 11%

Don't know % 16% 18% 15% 19% 15% 18% 14% 19% 20% 7% 13% 20% 9% 20% 10% 18% 49%

Tend to oppose % 20% 21% 25% 20% 19% 21% 23% 15% 15% 21% 22% 14% 12% 26% 16% 16% 9%

Strong oppose % 15% 18% 12% 16% 16% 13% 14% 18% 23% 14% 17% 15% 16% 8% 21% 18% 18%

Tenure

Income

Work

Sex Age Region

Education



[Q7] SUVs

Climate activists have recently started 
deflating the tyres of SUVs outside 

people’s homes in Dublin to highlight 
the impact larger cars have on 

pollution congestion and road safety 
for pedestrians. Would this make you 
more or less likely to buy an SUV as a 

family car?



[Q7] SUVs – Green Party Supporters most influenced by SUV deflations 

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1396 682 714 126 199 304 413 354 360 383 399 253 214 738 444

Weighted 1394 696 698 288 273 267 247 320 358 392 388 255 194 723 477

No difference 71% 73% 69% 60% 75% 68% 74% 76% 67% 74% 71% 71% 71% 73% 67%

Less likely 19% 21% 17% 26% 12% 20% 17% 19% 25% 15% 18% 17% 16% 16% 25%

More likely 10% 6% 15% 14% 13% 12% 9% 5% 9% 10% 11% 12% 13% 11% 8%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said
Middle 

Class

Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1396 178 215 365 326 187 125 748 572 76 656 447 54 142 97

Weighted 1394 235 245 363 293 142 116 686 643 66 571 399 66 209 150

No difference 71% 72% 68% 69% 73% 73% 72% 71% 71% 71% 76% 70% 62% 60% 69%

Less likely 19% 23% 22% 18% 17% 13% 16% 19% 18% 21% 16% 18% 30% 27% 18%

More likely 10% 5% 11% 12% 10% 13% 12% 10% 11% 8% 8% 12% 8% 13% 14%

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Non

vote

Unweighted 1396 113 246 326 711 313 261 183 44 36 92 30 74 146 217

Weighted 1394 201 356 322 515 373 241 221 33 31 73 49 36 160 178

No difference 71% 73% 70% 73% 69% 73% 73% 76% 47% 66% 62% 72% 62% 63% 73%

Less likely 19% 19% 19% 18% 19% 19% 17% 13% 52% 32% 35% 27% 13% 15% 15%

More likely 10% 9% 11% 9% 12% 8% 9% 11% 1% 2% 3% 1% 25% 23% 12%

Income Class Tenure

Religious

Vote

Sex Age Region

Education



[Q8] Majority favour upgrading state-owned housing

“Should the government plan to 
upgrade all state owned housing to be 

more energy efficient by 2030?”



[Q8] Majority favour upgrading state-owned housing.

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1407 691 716 125 201 308 415 358 364 382 404 256 215 746 446

Weighted 1403 706 697 285 279 269 248 322 360 391 394 258 199 727 477

Yes 76% 75% 77% 83% 73% 71% 76% 78% 81% 74% 77% 72% 68% 76% 80%

No 16% 14% 17% 16% 16% 20% 15% 12% 13% 16% 16% 17% 19% 16% 13%

Don’t Know 8% 11% 5% 1% 10% 9% 10% 10% 6% 10% 6% 11% 13% 7% 7%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said Middle Class
Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1407 179 218 368 327 189 126 757 573 77 663 450 55 142 97

Weighted 1403 234 251 364 294 144 116 694 643 66 578 402 66 207 150

Yes 76% 81% 76% 75% 76% 78% 73% 78% 75% 77% 72% 74% 95% 86% 80%

No 16% 13% 13% 17% 18% 14% 19% 15% 17% 12% 17% 18% 4% 11% 16%

Don’t Know 8% 7% 10% 9% 6% 8% 8% 7% 9% 11% 12% 8% 1% 3% 4%

Total/%
Less than 

Leaving Cert
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Nonv

ote

Unweighted 1407 114 248 327 718 315 263 183 45 36 94 30 75 145 221

Weighted 1403 205 358 321 519 373 247 220 34 31 73 49 37 159 180

Yes 76% 77% 75% 79% 76% 82% 77% 77% 93% 81% 88% 94% 60% 64% 65%

No 16% 14% 15% 15% 17% 11% 15% 13% 3% 16% 10% 4% 37% 26% 22%

Don’t Know 8% 9% 10% 7% 7% 7% 7% 10% 4% 4% 2% 2% 3% 10% 13%

Income Class Tenure

Religious

Vote

Sex Age Region

Education



[Q9] When to stop new gas and oil boilers – Median 2031

“The government and the EU are 
considering when we should stop 

putting new gas and oil boilers into 
factories offices and homes in order to 

reduce climate changing pollution.  
What target date do you think is most 

appropriate?”



[Q9] When to stop new gas and oil boilers:

Total/% Female Male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+ Dublin Leinster Munster
Connacht-

Ulster
Weekly Irregular Never

Unweighted 1406 692 714 124 201 309 413 359 362 381 405 257 215 746 445

Weighted 1405 708 697 285 279 270 247 324 359 390 397 258 199 730 476

2027 19% 17% 21% 38% 20% 13% 13% 10% 21% 16% 18% 23% 11% 17% 25%

2029 10% 9% 12% 16% 9% 8% 5% 11% 11% 7% 14% 8% 7% 9% 13%

2031 27% 28% 25% 16% 23% 32% 31% 31% 29% 23% 29% 25% 32% 27% 24%

Never 26% 22% 30% 17% 29% 27% 28% 29% 16% 32% 25% 32% 34% 28% 20%

Not sure 19% 24% 14% 13% 19% 20% 23% 20% 24% 22% 14% 13% 17% 19% 19%

Total/% Under 20k 20-30k 30-50k 50-80k Over 80k Not said
Middle 

Class

Working 

Class
Don't know Own Mortgage Rent council Rent private Other

Unweighted 1406 181 218 366 325 190 126 756 572 78 662 448 55 143 98

Weighted 1405 237 251 365 291 145 116 694 643 68 577 401 66 209 152

2027 19% 21% 20% 17% 22% 18% 12% 19% 18% 21% 10% 19% 25% 27% 40%

2029 10% 12% 9% 10% 9% 16% 3% 11% 9% 10% 8% 9% 7% 16% 14%

2031 27% 23% 26% 28% 26% 30% 29% 31% 23% 16% 31% 28% 20% 21% 17%

Never 26% 22% 28% 28% 27% 19% 31% 22% 30% 25% 30% 26% 24% 20% 17%

Not sure 19% 22% 17% 18% 16% 17% 24% 16% 20% 28% 21% 18% 23% 16% 13%

Total/%
Less than 

LC
Leaving Cert

Post-LC 

Qualif.

Third Level 

Degree
Sinn Fein Fine Gael Fianna Fail Green Party Labour Party

Social 

Democrats

Solidarity-

PBP
Aontu Indep & Oths

Unsure/Non

vote

Unweighted 1406 115 249 326 716 314 263 183 45 36 94 30 74 146 221

Weighted 1405 207 359 322 517 376 248 219 34 31 73 49 36 160 180

2027 19% 16% 13% 21% 22% 24% 17% 8% 62% 16% 40% 49% 5% 9% 12%

2029 10% 8% 7% 12% 12% 11% 12% 10% 9% 13% 5% 20% 2% 5% 10%

2031 27% 16% 30% 29% 27% 24% 36% 36% 18% 37% 24% 13% 21% 20% 19%

Never 26% 32% 33% 22% 21% 23% 18% 24% 0% 25% 8% 4% 61% 52% 35%

Not sure 19% 27% 18% 16% 18% 19% 17% 23% 11% 9% 22% 14% 11% 15% 24%

Income Class Tenure

Religious

Vote

Sex Age Region

Education
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